

鄞州职高挂牌“宁波工程学院附属职高”

全省首例,将在7个方面展开深度合作

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨剑)一所是全日制普通本科院校,一所是市直属中等职业学校,两者有什么样的关联?一旦建立校校战略合作办学模式,又将碰撞出什么样的火花?

6月17日下午,鄞州职高挂牌“宁波工程学院附属职高”揭牌仪式在鄞州职高举行,这是宁波市职业教育办学的一项新的重要举措,对于推动我市职业教育发展具有十分重要的战略意义。

两所学校荣誉加身,在各自领域都有不俗的表现,尤其是在汽车、汽修专业方向,走在全国前列。

宁波工程学院是教育部首批“卓越工程师教育培养计划”实施高校,首届长三角地区应用型本科高校联盟理事会主席单位,浙江省应用型试点示范高校、2016年入选国家产教融合发展工程建

设高校。杭州湾汽车学院是宁波工程学院所辖的二级学院,开设有材料成型及控制工程、机械涉及制造及其自动化、车辆工程、汽车服务工程等四个本科专业。

而鄞州职高是首批国家级重点职高、国家中等职业教育改革发展示范学校,学校开设汽修、物流、服装三个专业群,是国家级实习实训基地、全国汽车维修行业协会培训中心、中国物流与采购联合会副会长单位、省中职课程改革优秀基地学校、省汽修“名专业”建设单位。

其中,汽修专业作为鄞州职高龙头专业,曾获评国家级示范专业、省骨干专业、省品牌专业,全国技能大赛成绩更是享誉全国,累计获34个全国一等奖,其中10项为全国冠军。

此次两所学校“牵手”,为的是更好地服务宁波“246”产业集群,双方以汽车专业为重点,推进合作专业,紧密对接宁波汽车万亿级产业集群建设,并通过深化产教融合,促进现代职教体系建设。而率先实践有宁波特色的应用型本科院校与中等职业学校的融合发展,在浙江省尚属首例。对推进职业教育办学体制改革,创新育人机制,打造新时代宁波职业教育新样本,都具有非常重要的意义。

未来,两校之间的合作将在战略合作、授权挂牌、产教融合、平台开放、课改支持、成果共享、相互保障等七个方面深入开展,并有望在推进“3+4”中本一体化育人模式、深化“三教”改革、争创“双高”项目、服务“一带一路”合作办学四个方面取得重大突破。



大赛现场 通讯员供图

“感谢有这样的参赛机会,给我们班主任一个切磋交流的机会。”参赛的班主任选手李俏波在赛后如是说。她口中点赞的是“拨动学生心弦的艺术——2020年宁波市中小学班主任基本功大赛”。

这个比赛由宁波市教育局、宁波教育学院主办,宁波市班主任专业发展指导中心协办,重在考查宁波市中小学班主任建班育人、立德树人、掌握和运用相关政策及德育原理加强中小学生学习道德教育的能力,提升班主任建班育人的基本功。现场来了80余位一线教师,跃跃欲试接受“考验”。

□记者 樊莹 通讯员 张蕾

宁波市中小学班主任基本功大赛举行

80余位一线教师现场“大比拼”

尽管考试磨人 选手们却大加点赞

因为大赛分为笔试和面试两个部分,其中笔试要求参赛选手在规定时间内完成活动方案设计和相关基础知识题,气氛紧张,大家屏以待。

2个小时的笔试时间,整个考场没有一个选手提早交卷,直到结束考试的铃响起,看着监考老师将添加的白纸装订好,参加考试的选手才面露微笑满意离去。

第二天的面试同样抓人心弦,要求选手在规定

时间内针对虚拟情境题进行情境模拟表演并陈述理由。因为是即兴的,考查的是参赛选手对日常教育实践的总结,所以很见功力。

参赛选手通过比赛感悟到,班主任岗位被赋予了许多的责任与使命,既要有扎实的专业知识与教学技能,又要有一定的管理经验和水准。选手们纷纷表示很高兴有这样为一个为班主任成长提供展示和交流的舞台,让大家加速提升基本功、专业度。

助推班主任专业成长 做有智慧的教育

“参赛选手们都是有备而来,有非常成熟的应对策略。但我们也注意到,最容易犯的失误还是理论的生搬硬套,作为班主任,一定要有的放矢和切合性地处理问题才能有事半功倍的效果。对案例的定性、定位和定则很重要,然后提出相应具体可操作的措施。”本次大赛助演之一的宁波市鄞州高级中学胡曹肖老师,给本次大赛班主任选手们提出了非常中肯的建议。

大赛无言,却自有教育效果。不仅参赛选手经历考验,评委、主办方也颇有感想。“当有情怀的教师,做有智慧的教育。”本次大赛的评委之一——宁波市首届名班主任茅燕琴老师寄语参赛选手,要会“三个转变”:危机转变为契机,消极转变为积极,不利转化

为有利。又如宁波教育学院教师教育学院院长王晶晶赛后点评:班级管理问题错综复杂,每个学段不一样,具体情境不一样。考题的背后是查验选手日积月累的教育理念和教育智慧。评委作出判断的共性是:班主任这样做,是否更有利于学生的发展?能否帮助学生获得更好的发展。

“近年来,宁波的班主任专业成长体系和荣誉体系构建得比较好,助推了班主任的专业成长,但我们的研训体系还有待完善。我们将以此次大赛为契机,完善班主任研训体系,更加突出班主任在立德树人工作中的主力军作用,有效提升班主任工作质量。”宁波市教育局团工委书记余辉总结道。

小服务大用心 工行鄞州支行营业部获点赞



对于银行而言,“以客户为中心”是自己的服务原则。最近,工行鄞州支行营业部收获很多市民点赞和比心,他们说这里有诚挚的微笑,有纯粹的感动,有责任有担当,更有难能可贵的信任。看完以下几个发生在营业部的暖心小故事,也许大家就明白怎么回事了。

王巧艳

放心! 疫情防控助力复工达产

“开始还有点担心,怕疫情的原因这边人比较多,办理比较困难,没想到这边防护措施做得这么好,检查绿码、测温、登记、消毒,还为有需要的客户提供口罩,人员控制的也比较好,所以办得很快,很放心。”在工行鄞州支行营业部,吴女士笑着说起自己对这家银行疫情期间服务颇有感触。

病毒无情,工行有情。该行始终坚持“以客户需求为首”的原则,特殊时期不等不靠,在做好疫情防控的前提下,为客户提供更优质的服务。随着疫情趋于稳定,各大企业逐步进入复产阶段,为切实帮助企业解决大量人员外出带来的疫情风险问题,2020年4月21日,该行上门为工地建筑工人成功办理39张工资卡,考虑到工地工人对电子银行使用不熟练,该行工作人员还在现场进行了一对一的融e行等APP的功能操作示范讲解,用实际行动助力复工达产,赢得客户一致好评。

为积极响应“万员助万企”专项活

动,支行营业部又全力对接经营困难小企业客户,通过对疫情企业名单以摸排删选,对有资金需求的客户进行划分,由网点负责人带头上门走访,推动融资对接活动,支持小微企业复工复产。2020年3月以来,支行成功新拓普惠金融客户8户,发放网络循环贷款金额4970万元。

上心! 识破诈骗为客户守住钱袋子

一位老人用“业界良心”来评价这家银行网点,而说这话是有原因的。不久前,一位八旬老人和她听力障碍儿子着急地来网点要汇款,柜台人员的几番询问发现是电信诈骗,于是反复劝说,但老人不听。为了阻止老人上当受骗,工作人员当即联系了公安机关,在警方的介入下,母子俩终于相信自己遇到了诈骗。“真是太感谢你们了,不然我这些钱就没有了。”老人对网点工作人员执着善举表达了谢意。

事实上,类似的事情经常在营业部上演。近年来,电信诈骗花样繁多,该部以守护客户资产为己任,不断加强员工

反诈、识诈能力,做好厅堂巡视,及时发现可疑问题,为客户守住钱袋子。

耐心! 连日清分残破硬币15万元

对该部员工而言,清点零钱等都是他们在日常工作中再寻常不过的事情,然而正是对这些小事的坚持,才有市民的好评。前不久,营业部来了一位大叔,他拖着厚厚一麻袋的硬币想来兑换。这堆硬币生锈、霉变,无法用机具清点,且数量巨大实属罕见,但该部工作人员二话不说接了这个活。由于硬币数量庞大,该部为保证正常营运,向上级行请示并抽调辖区内其他网点工作人员至该部协助帮忙。经过连日加班加点工作,客户15万元硬币终于清分完毕,客户感叹工行的服务就是不一样。

网点贵宾客户李先生认为,正是因为网点完善的应急机制、高效的执行能力,过硬的业务素质和优质的服务理念,还有额外的增值服务,保障了客户的权益,才使得这家银行网点赢得更多客户的信赖。